

## 胜利油田第五届道德模范评选结果揭晓

## 68名胜利人用行动德耀胜利



本报3月22日讯(记者 邵芳 通讯员 王东奇) 是你们,善行包容,用朴素的话语点亮憧憬的烛火;是你们,信守不渝,用默默的付出支撑起了信义的脊梁;是你们,用盈满的孝心,树立起大爱与至孝的标杆典范;是你们,甘于平淡勇于承担,用朴素而坚韧的信念捍卫着石油的基业与胜利的尊严……是你们,用自己的行动与坚持传递着积极向善正能量,成为广大干部职工身边的榜样。你们

们德耀胜利,胜利以你们为荣!

3月22日下午,胜利油田第五届道德模范评选结果揭晓,共有68人分别获得敬业奉献、遵纪守法、助人为乐、见义勇为、诚实守信、孝老爱亲、爱护环境等七类道德模范称号。

黄月菊,12年风雨无阻走在义诊道路上;刘乐宁,远在异国他乡诚信做人,赢得甲方高度信任;曲永良,12年长兄如父,撑起了家的天空……在颁奖现场,一

个个平凡善良、无私奉献的模范人物,一桩桩大爱无言、感人肺腑的典型事迹,让在座的观众为之深深感动,现场不时报以热烈的掌声。

每个榜样的背后,都有一个感人的故事。他们来自油田各行业,他们的善行义举就体现在自身的日常生活中,他们就在我们身边!

近年来,油田坚持把评选表彰胜利油田道德模范作为践行社会主义核心

价值观,推动油田精神文明建设的有力抓手和重要载体,先后组织开展了四届胜利油田道德模范评选表彰活动,共评选出胜利油田道德模范237人。本届评选活动与往届不同,新增设了遵纪守法、爱护环境两个奖项,旨在突出选树在自觉遵纪守法的同时,积极宣传法律知识,引导他人遵纪守法、依法维护企业合法权益和积极投身环境保护方面的模范典型。

## 加强分级诊疗,让患者在基层享受优质服务

## 东辛卫生院打造慢性病管理样本

本报记者 邵芳 通讯员 郭秀珍 陈丽 沈长红

开设慢性病特色课程  
为患者建立健康档案

去年年底,山东省出台推进分级诊疗制度建设的实施意见,旨在通过分级诊疗实现“小病就医在基层,大病就医不出县”。据了解,作为担负东辛片区医疗卫生服务的东辛卫生院,自成立之初便将慢性病作为重点管理服务对象,多年来先后建立居民电子健康档案,分类开展慢性病特色课程、义务普及查体、建立家庭医生承包制,创建了慢性病示范小区,使区域慢性病在基层得到了有效控制。

家住辛兴小区的周女士用“隐形杀手”来形容所患的糖尿病,血糖正常时无忧无虑,血糖一有波动就让人十分担忧,对此周女士非常害怕。

2014年,周女士出现糖尿病眼部并发症后,焦虑地求助东辛卫生院。医生张辉根据她的情况建立起健康档案,并为她做了详细的康复规划,设计日常饮食、每日运动、日常禁忌等,周女士严格执行了卫生院的康复规划,管住了嘴,迈开了腿,放松了心情。多个月调养下来,周女士的血糖已被控制在正常值内,且波动微小。如今每当说到东辛卫生院,周女士心里满是感谢。

而周女士仅是东辛卫生院管理的1200余名患者之一。原来自东辛卫生院成立起就承担起了辛兴小区、耿井小区、深利小区、东升小区、锦绣家园等5个小区5000余户居民的基础医疗卫生服务。通过每年一次的体检普查,东辛卫生院发现辖区内患有高血压、冠心病、糖尿病的人数不占

少数。慢性病无疼痛等明显症状常常被人们忽略,成为威胁人类健康的隐形杀手,当前全国因慢性病诱发疾病导致死亡的人数与日俱增。基于现状,“全院推进慢性病管理工作。”东辛卫生院做了一个掷地有声的决定。

然而由于最初人们对慢性病不了解,管理工作面临着诸多困难,增强人们的健康意识成为东辛卫生院突破的关键。为此,东辛卫生院针对高血压、糖尿病等各类慢性病开展了每月一次的健康讲座;卫生院中心大厅健康教育取阅架、门口LED屏、宣传栏都是关于慢性病知识信息;东辛卫生院的医生走进辖区油田单位、辖区各大小区、老年活动中心,将慢性病的危害及养生方法传达,课堂获得了多数老年人的青睐,也打开了医生与患者的心窗,搭建起慢性病管理之路。

在长达12年的宣传与管理中,1200余名慢性病患者有了自己的健康档案,绝大多数居民在卫生院的督促与管理下,病情有了较好的控制。

创新家庭医生承包制  
慢性病患者得到有效治疗

2011年,随着国家对基本公共卫生服务进一步规范,关于常见慢性病的筛查、建档、治疗都有了明确的规定。规范犹如黑暗中的明灯,推动了东辛卫生院慢性病管理的精细化。

在慢性病宣讲方面,东辛卫生院在开设慢性病健康讲堂的同时,配备了控油壶、限盐勺等道具,帮助患者养成良好的饮食习惯。此外卫生院还将慢性病预防保健知识编辑成《健康自我管理手册》,并颁发给需要的患者,指导着患者自我管理。

在慢性病服务方面,随着人们对慢性病认知提升,主动咨询的患者越来越多。基于患者的需求,2014年东辛卫生院提出了“家庭医生承包制”,将管理的1200余名患者平分至东辛卫生院每名医生手中,患者与医生签订结对协议,可随

时咨询自己的主管医生。组建家庭医生后,每名医生手中有70名患者,医生将患者的病情细化分类,分别展开医疗帮助,使得患者有了更明确的治疗方向,如今很多患者已与主管医生成为了朋友。

2015年年底,东辛卫生院给辖区内老年人颁发了免费体检券,鼓励老年人及时了解身体情况,为继续开展慢性病管理普及与精细管理工作奠定了基础。“此前,国家卫计委例行新闻发布会上发布了《中国疾病预防控制中心工作进展(2015年)报告》指出,慢性病导致的死亡人数已占到全国总死亡的86.6%,今后卫生院还要继续加强通过精细管理服务好辖区慢性病患者。东辛卫生院基本公共卫生服务项目负责人魏金华说。

胜北锦霞南区管理站:  
成立QC小组  
革新工具省成本

本报3月22日讯(记者 邵芳 通讯员 杨敬玮) 3月中旬,胜北社区锦霞物业管理公司南区管理站利用研发的绿化养护集控喷药车在一天内就完成了辖区5000余棵树木的病虫防治工作。而在喷药车没发明前,这项工作需要4人5天才可完成。

据了解,面对低价新常态和物业人员日益老龄化,锦霞南区管理站积极转变发展思路,一方面从细微之处开展挖潜活动创效益,另外则充分利用QC课题攻关,针对工作难题,开展技术革新,优化物业工具,提高工作效率和服务质量。

今年的一次QC小组讨论会上,水龙带难保管问题成为了员工争论的焦点。原来,每次浇灌时,员工都要拖着长达20米的水龙带来来走去,浇灌后,还需将水龙带卷起规整,仅整理水龙带的过程费时又费劲。为此,QC小组的成员利用废旧钢板制作了水龙带缠绕器,手摇动滑轮即可实现水龙带的缠绕,方便了工作过程中水龙带的保存,避免了水龙带因长期摩擦发生损坏。

从改装喷药机到制作水龙带缠绕器,新工具在节约人力、提高工作效率方面起到了明显的推动作用。同时,也代表着南区管理站在新形势下的发展转变。南区管理站站长冯永双说,既然不能改变人员老龄的现状,就要从自身出发提高工作时效。为此,2014年新组建的QC小组成员,针对工作难题进行商讨、提出解决方案、进行改革。经过近两年的科研创新实践活动,全站掀起了彼此学习、热爱革新的气氛,多项革新先后提高了灌溉、喷药、换天窗盖板等工作效率。在今年社区开展的“我为增效献一策”活动中,冯永双带领全站干部职工共提建议133项,立项73项,实施41项。

此外,全站职工树立起了“省一分钱就是挣一分钱”的节约理念,自制的39个天窗盖板应用于锦霞南区,不但延长了天窗盖板使用寿命,还为锦霞物业公司节省了成本了近3000元。